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ПРЕДМЕТ:  Резиме неспоразума са в.д. директорицом Специјалне болнице за рехабилитацију 

''Јунаковић''Апатин 

 

 

Заиста ми већ тешко пада да разуверавам све неверне томе везано за истинитост разлога за сукоб 

са в.д. директорицом бање Јунаковић. Али морам. 

На овом потезу развијам један едукативни центар салашарског типа већ преко 26 година. Едуковао 

сам децу за Живот У природи и СА природом без икаквих проблема до 2021 године. Имао сам 

коректну сарадњу са представницима ''Војводинашума'', локалне управе и предходним 

управљачким менаџментом бање Јунаковић. Пошто је била веома велика заитересованост за ово 

деловање регистровао сам Удружење грађана ''Природњачки центар МПС'' који је у АПР уписан 

11.02. 2020 године. Још од 1997 године обезбеђујем насељавање овог центра домаћим 

животињама као пример једног правог војвођанског салаша. На овом простору су настањене све 

врсте  домаћих животиња које постоје, тако да деца могу веома практично да их упознају, јер су у 

директној комуникацији са њима. Предлажем да погледате ТВ емисију Мирослава Божина у 

серијалу Салаши за вас која говори о овом салашу и у којој сви субјекти изузетно повољно говоре о 

њему, па чак и они који су сада против ове идеје. 

Шумска стаза или шумски пут који је предмет овог сукобљавања користим још од 1995 одине када 

сам купио имање на овом подручју. Одговорно тврдим да се ова стаза или пут користио за ове 

намене и много раније. Никоме није тада сметало што сам ја преузео на себе обавезу да 

одржавам овај пут тако што сам га крчио од инвазивног растиња и насипао тврдим материјалом. 

Чак су ми представници локалне управе помагали тако што су ми омогућила да дођем до 

ломљеног асфалта без накнаде, као и Рапид Апатин који ми је омогућио да пут наспем отпадом из 

циглане. Пут су користили слободно сви заитересовани: ЈП Војводина шуме, јер се пут простирао 

њиховом парцелом, ловци, туристи, деца, посетиоци Парк шуме Јунаковић и други. 

Мислим да су сви неспоразуми почели 20 марта 2021 године када је Природњачки центар 

организовао Јавну трибину грађана на отвореном у коме је покренута ГРАЂАНСКА ИНИЦИАТИВА са 

само једним основним захтевом: Да СО Апатин одржи ванредну седницу на којој ће расправљати 

како се реализује ЊЕНО РЕШЕЊЕ ИЗ 1983 ГОДИНЕ КОЈЕ ЈЕ КАСНИЈЕ ЗАМЕЊЕНО ОДЛУКОМ ИЗ 2005 



ГОДИНЕ О ЗАШТИТИ СПОМЕНИКА ПРИРОДЕ ''ШУМА ЈУНАКОВИЋ''. Зар ово није легитимно право 

сваког грађана, а камоли удружења које има за циљ да штити природу. Мислим да је то била 

варница која је упалила страсти многих тзв ''одговорних субјеката'' у општини Апатин. Од овог 

датума престаје редовна комуникација са ЈП ''Војводинашуме'' и локалном управом, АЛИ СЕ ТАДА 

ЈАВЉА НОВИ ФАКТОР У ОВОЈ ПРИЧИ в.д. директорица Бање Јунаковић. 

НИКАД ЈЕ У ЖИВОТУ НИСАМ ВИДЕО И НИКАД НИСАМ СА ЊОМ ЛИЧНО КОНТАКТИРАО НА БИЛО 

КОЈИ НАЧИН, јер она то није желела иако сам јој то увек у дописима предлагао. 

ОДМАХ ДА НАГЛАСИМ ЧЛАНОВИ ПРИРОДЊАЧКОГ ЦЕНТРА И ЈА ЛИЧНО ЖЕЛИМО ДА РАДИМО У 

СКЛАДУ СА ЗАКОНОМ И ИНСИСТИРАМО НА ТОМЕ, АЛИ СЕ ОЧИГЛЕДНО РАЗЛИКУЈЕМО У 

ТУМАЧЕЊУ ЗАКОНА СА в.д. директорицом Бање Јунаковић 

Прво њено обраћање је било 30.03.2021. године у коме је писмено између осталог наводила: 

 
У мом одговору од 01.04.2021 године је између осталог писало: 

 



Већ 07.04.2021 године сам јој послао и једно писмо и пoнуду за сарадњу са, по мени, коректним и 

рационалним предлозима, али она ни на тај допис није реаговала. Овај допис и сва дописивања 

можете да видите на www.malipetrovsalas.org . 

Прво да утврдимо основну чињеницу: Својинско правне односе на парцели 3664/5 на којој се 

дешавају сви проблеми. 

Већ у свом првом писменом обраћању мени и Природњачком центру в.д. директорица бање 

''Јунаковић'' истиче, цитирам: 

''....простор који користите,....је у власништву Специјалне болнице за рехабилитацију 

''Јунаковић'' Апатин,...што се увидом у Катастар непокретности Републичког геодетског завода 

несумњиво да утврдити,....'' 

Па да то проверимо: Сви актери овог дописивања за доказе су узимали податке са јавног портала 

Геосрбије и Е катастра.Из овог разлога ми није јасно како долазимо до различитог тумачење. Не 

постоји неколико варијанти овог портала. Ако постоје други извори за ове  доказе молим да се 

објаве. 

Из листа непокретности број 2430 можемо сазнати да се парцела број 3664/5 састоји из 13 

делова укупне површине 95178м2. 

Код свих делова је дефинисана врста права: својина, облик својине: ЈАВНА СВОЈИНА. 

Специјалној болници за рехабилитацију ''Јунаковић'' Апатин је дат на коришћење: 

Први део површине 8472м2 и он се састоји од ЗГРАДЕ ЗДРАВСТА-КОМПЛЕКС БАЊЕ ЈУНАКОВИЋ, 

Шести део површине 58м2 и он представља ПОМОЋНУ ЗГРАДУ и 

Једанаести део површине 145м2 и он се састоји од БАЗЕНА-МАЛОГ. 

Незнам да ли има потребе да то документујем, јер је портал Е катастар доступан свима, али 

ево за први део доказ: 

 

Значи бања није власник ни овог дела, али јој је дато на коришћење, те се мора констатовати да је 

тврдња в.д. директорице Специјалне болнице да је простор око бање у ВЛАСНИШТВУ бање 

НЕТАЧАН..  

 

http://www.malipetrovsalas.org/


Све друго је ЈАВНА СВОЈИНА. 

Е, када је јавна својина у питању онда према Закону о јавној својини члан 10 делови парцеле који 

нису дати на коришћење бањи су ДОБРА У ОПШТОЈ УПОТРЕБИ, а њих по овом закону МОЖЕ ДА 

КОРИСТИ СВАКО на начин који ЈЕ за то добро прописан законом. 

Значи, већ у првом допису в.д. директорица ОБМАЊУЈЕ ЧИТАОЦЕ. Можда она има неки други 

катастар који помиње у свом допису. 

Сада ћу да усредсредим пажњу на аргументовано демантовање свих навода које је в.д. 

директорица написала и доставила на 025 ИНФО. 

Ад. 1. 

 

Замислите ове фарсе. Она ТВРДИ да има обавезу да имовину у државној својини (сада то више 

није својина Специјалне болнице-зар ово није њено посредно признање да тај део парцеле није 

у власништву Специјалне болнице) штити од оштећења. Па она је преорала пут који је 100 

година пут. Зар она није оштетила државну својину? Зар јој она није покушала променити 

намену покушајима да део стазе која се као таква користи од увек претвори у травњак? Зар 

је то у складу ''са њеном наменом''? У исто време стотине возила се паркира по уређеном 

травњаку, а она ништа није предузимала да заштити државну имовину. 

  

Као што се може видети овим потезом је само уништила део постојеће стазе у покушају да јој 

промени намену тако што је нанела слој земље и сада обезбедила предуслове да возила која 

излазе из шуме наносе блато на асфалт која је друга државна имовина. Зар је на такав начин 

штити? Виде се возила која су паркирана на травњаку. Зар на такав начин штити државну имовину? 

То су возила корисника услуга бање Јунаковић. 

 



Ад.2. 

 

Тек је овај део њеног елабората фарса. Говори о обезбеђивању услова за несметано кретање 

особа са инвалидитетом и других са отежаним кретањем, а у исто време оре стазе и прави 

препреке на њима.  

  

Да ли су ово услови за безбедно кретање инвалида 

Ад.3. 

 
Ни ово нема везе са темом иако и ту није правилно протумачила неке одредбе закона које са овим 

случајем немају везе. Она је ''натерала'' ЈП ''Војводинашуме'' да своју таблу која је упућивала на 

Споменик природе ''Шума Јунаковић'' измести у дубину ове стазе на простор где наводно почиње 

ово заштићено подручје. На овај начин табла која је свим посетиоцима могла да укаже на овај 

заштићени простор пребачена је на пут којим в.д.директорица не дозвољава пролаз. Коме табла 

сада служи? 



  
Некад на уласку у шуму, сада у дубини пута којим се недозвољава пролаз 

Ад.4. 

 

Ова тврдња је пуна неистина и обмана. Већ сам доказао да парцела о којој прича није у 

власништву Специјалне болнице, нити јој је дата на коришћење. Друго ЈП ''Војводинашуме'' нема 

надлежност на овој парцели. Треће, имамо записник ЈП''Војводинашуме'' у којем стоји да УБУДУЋЕ 

не можемо постављати табле без одобрења управљача и Завода за заштиту природе и ми смо то 

поштовали. Примедбе на до тада постављене табле су биле само у погледу недостатка ЛОГО знака 

управљача и Завода за заштиту природе. Значи све што је овде написала НИЈЕ ТАЧНО. 

 



  

Демонтажа уређених стаза и постављње знака о забрани кретања 

Ад.5. 

 

И овде све што је навела је пуно субјективних процена и закључака. Подсећам да се ради о ЈАВНОЈ 

СВОЈИНИ,  ДОБРУ У ОПШТОЈ УПОТРЕБИ није било потребе за исходовањем неких дозвола, јер то 



нигде не пише. Било је потребно само да се користи у складу са основном наменом, а то је 

уживање свих грађана у овој лепоти. Ми смо то радили. А то што бања нема план дефинисања 

коришћења ових површина за потребе својих корисника, мислим да је то њихов проблем и брука. 

Природњачки центар им је нудио помоћ да се то и уради. Напротив, в.д. директорица је све 

чинила да својим гостима онемогући коришћење и уживање у овој лепоти и богатству које имамо. 

Ад.6. 

 

Баш бих волео да видим тај елаборат вештака грађевинске струке. Ми нудили да то уради 

ГРАЂЕВИНСКИ  институт и да природњачки центар плати истраживање, али није прихватила. 

Приликом последњих великих киша ''пливао'' је и мој салаш, али не водом са ''Жикиног брда''. 

После сам обишао ово брдо и нема везе са овом њеном тврдњом.  

 

Поглед са ''Жикиног брда'' на комплекс базена бање Јунаковић 



Ад.7. 

 

Опет в.д. директорица узима себи за право да открива лажне чињенице као што су да имам 

незакониту фарму. Имање сам купио 1995 године и на њему је постојала мала кућа, као и стаје за 

козе и чардак. Дајем до знања да животиње на салашу живе од 1997 године и да нико до сада није 

имао примедбе на то. Пољопривредно газдинство сам регистровао 07.02.2019. године. За планске 

документе појма немам, али мислим да критиковати некога који не крије да то ради преко 20 

година је погрешно. Како то в.д. директорица све зна појма немам, али постављам питање: Шта то 

њу брига? Нисам знао да за свињац и шупу треба дозвола. Мислим да не. Уосталом 26 година нико 

од овлашћених људи није имао примедбе на мој посед. 

  



  

Ето имам свашта. Чак и ЕДУКАТИВНИ ПАШЊАК И ЕДУКАТИВНЕ ШТАЛЕ како би учили децу какот 

треба на салашу држати животиње 

Ад.8. 

 

Уз дужно поштовање и овде улазите на терен који није ваш, као што ни тај део парцеле није дат 

вама на коришћење. Ја сам тужбу спремио, али увек одлажем да нешто добијем судом. Овде се 

ради о СТВАРНОЈ СЛУЖБЕНОСТИ која је стечена ОДРЖАЈЕМ. Када неко нешто одржава више од 20 

година, а власник се не противи томе онда се стиче стварна службеност. Чак и да је ваша имовина 

било би нехумано недозволити пролаз парцелом ради спречавања штете на другој парцели, 

посебно када ви од тога немате штете. 

 

 



Ад.9. 

 

Е, овде морам признати да сте добро обавештени и подоста у праву. Имам ''уцртану'' и у ИЗК 

уписану викендицу за коју немам дозволу за изградњу. Ја сам је такву купио. Тек када сте се ви 

''упетљали'' у мој проблем открио сам да сам користио и неке друге парцеле и на њима градио 

помоћне објекте за животиње. Али мислим да је то мој проблем, а не ваш. Предузимам одређене 

кораке да и то доведем у легалне токове. Поред парцеле где се налазе објекти салаша имам у 

власништву и око 6 јутара земље непосредно уз салаш и око 3 јутра у закупу. Стварно је истина да 

могу до мог салаша да дођем и неким пољским путевима, али је још већа истина да то могу да 

учиним само ако не пада киша. Из овог разлога сам и користио ову проблематичну стазу, али 

поново напомињем више од 26 година, а иста се као таква користи и много пре тога, па се мало 

распитајте о праву на службеност у том случају. 

Ад.10. 

 

Мислим да ово не заслужује коментар. Заштита здравља и безбедности????? 

Па како ја то угрожавам здравље и безбедност њених корисника, а други не? Како то нисам 

угрожавао предходних 26 година? 

 



Ад.11. 

 

Ма људи, шта мене брига за планске документе. Ова стаза се као шумска стаза користи 100 година. 

Заиста ми је жао, ако је тачна информација да у плану Управљања ова стаза не представља 

званичну и рекреациону стазу. Баш ме интересује која је то стаза обележена и означена за кретање 

од стране ЈП ''Војводинашуме''. Напомињем, да је ово предузеће имало пуно хвале за 

обележавање стаза од стране Природњачког центра. За то имамо и писмени доказ, записник. 

Ад.12. 

 

Само да знам шта су то наставници и деца који су уредили ливаду у излетнички рај са игралиштем 

оштетили, шта су то природњаци оштетили уређивањем и обележавањем пешачких стаза и 

обележавањем аутохтоних врста дрвећа лепим паноима, а предходно их ослободили инвазивног 

жбуња око њих, шта сам ја то лоше урадио тако што сам 26 година одржавао ову стазу проходном. 

А в.д. директорица је преорала и прекопала. (добар начин унапређивања и заштите). 

  

Шта је овде лоше урађено? 

Нама понуда за сарадњу никад није стигла, а наш захтев за сарадњу никад није прихваћен. 



Мало фотографија, па процените шта ми то радимо лоше, а потезима в.д.директорице то се 

онемогућава. 

   

Кулинарска  радионица                           Пецарошка секција 

  

Пчеларска секција                                     Биолошка секција 

  



   

 

  

Зар је ово лоше? ЕДУКАЦИЈА, ДРУЖЕЊЕ, КОМУНИКАЦИЈА, ЖИВОТ У ПРИРОДИ И СА ПРИРОДОМ 

 

 

 



И НА КРАЈУ. 

Природњачки центар је у сваком свом допису инсистирао на договору и сарадњи, али в.д. 

директорица ништа од тога није прихватила. Дапаче, није желела ни да се чујемо ни да се видимо. 

Заиста не видим разлог да в.д. директорица предузима исхитрене потезе који њој, али ни бањи не 

користе, мислим да јој и штете, АЛИ СИГУРНО ЗНАМ ДА СВИМА ДРУГИМА САМО ШТЕТЕ.  

Угрожавање слободе кретања, живота у природи, бављења едукативним и васпитним радом, 

функционисања Пољопривредног газдинства је основни проблем оваквих исхитрених потеза. 

Зауставимо то. ГДЕ ЈЕ ТУ РЕЗОН. 

Појма немам да ли сам успео да мало појасним ситуацију, али сам покушао да то урадим само 

аргументима. 

Петар Рашета, дипл.инг. 

Председник Природњачког центра и 

Власник Малог Петровог Салаша 

 

 

 


